

菏泽日报



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2024年12月30日

星期一

知菏泽 看天下

HEZE DAILY 第10180期 今日四版



山河新闻二维码

《习近平关于中国式现代化论述摘编》日文版出版发行

新华社北京12月29日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书日文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑，收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书日文版和此前出版的英文、法文、俄文、阿文版，对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求，深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景，增强国际社会携手同行现代化之路，实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识，具有重要意义。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
大省挑大梁·年终盘点

加速孕育 迈向未来

——我市加快培育新兴产业观察

新兴产业，战略博弈的焦点，未来经济增长的胜负手。

对我们来说，新兴产业既是机遇，又是挑战。逆势求变，迎难图新。培育新兴产业，在我市转变发展方式，加快优化产业结构，增强发展后劲中，有着不可替代的作用。

一路爬坡过坎，站在新时代潮头眺望，当下菏泽大地上新兴产业风鹏正举。新能源产业全面起势，全产业链条的快速发展格局初步构建；新材料产业向深向细向新，正不断让“菏泽制造”变为“菏泽创造”；新一代信息技术产业从无到有、迅速发展，产品愈加丰富，数字基础设施不断完善。菏泽新兴产业正由“大有可为”迈向“大有作为”。

新能源产业全面起势

“夜半会客”，在很大程度上促成了跨越山海的“牵手”。“那是我第一次到菏泽，当时已经凌晨两点多了，但张伦书记和其他市领导仍然在等着我，顿时让我有了像回家一样的亲切感。”多年前的这件事，让厦门海辰储能联合创始人、总裁王鹏程至今记忆犹新。

而10月29日，王鹏程的这一次“回家”，不仅为菏泽带来了海辰储能全球首个长时储能一体化零碳产业园，还带来了我市打造全球长时储能产业高地的新蓝图。

这落子在新能源产业棋盘上的关键一着，代表着我市的态度，更代表了我市的决心。

日新者日进。前三季度，精进电动科技（菏泽）有限公司实现营收6.8亿元，同比增长193%。“精进菏泽聚焦我国新能源汽车技术攻关的核心领域之一——电动化动力总成产业化，重点打造国内一流的新能源汽车驱动系统生产基地。”企业相关负责人张防介绍，公司自主研发的一体化电驱动总成成功打破国外技术垄断，目前主要客户包括奔驰、比亚迪等国内外头部车企，市场份额连续多年位居全国首位，全球前三。

与精进电动一样，同属国内新能源汽车关键零部件领军企业的英博尔，也选择在菏泽投资生产基地。

12月11日，在山东英博尔电气有限公司SMT生产车间，偌大的生产线上只有寥寥三五人，一台台自动化设备早已开足马力，赶制订单，“菏泽基地主要生产新能源汽车电机电控和驱动电源。今年我们的目标产值是4亿元，要比去年增加50%以上。”企业相关负责人褚宏图告诉记者，英博尔依靠领先的技术实力，做到了与国内同类型产品相比较重量轻30%、能量密度提升30%，且成本更低。

与此同时，投资137亿元的龙蟠科技山东鄄城产业园等一批项目也陆续投产，我市形成了从正极材料、电解液，到电芯制造、锂电池回收的产业链条，初步形成闭链循环。

新能源装备制造快速膨胀，绿色能源也“风光无限”。菏泽风能、太阳能资源丰富，拥有巨大的新能源产业发展潜力和广阔前景。去年以来，菏泽累计争取风电指

标677.5万千瓦、为全省最多，可直接带动投资400余亿元。“风光”转为绿能，所需配套的储能产业发展空间巨大。据了解，亚洲最大储能项目——中能建3060兆瓦压缩空气储能基地项目已落户菏泽，正在加快推进中。

从全局上谋势，于关键处落子。目前，我市已落地以龙蟠科技、巨湾技研、江苏超电、海希储能为代表的锂电项目，以海晨储能为代表的长时储能项目，以英博尔、精进电动为代表的新能源汽车关键零部件项目，以海装、天顺为代表的风电制造项目，初步搭起了新能源产业快速发展框架。

新材料产业“新”花怒放

十年磨一剑，2014年成立的山东成武易信环保科技有限公司，用孤注一掷的科技研发，终于在硼同位素上实现技术突破，打破国外封锁，在国内首次实现工业化量产高丰度核级硼-10酸。

高丰度核级硼-10酸，是核工业、国防军工、核医疗的关键材料，之前国内量产的硼-10酸丰度达不到核级要求，长期以来需要依赖进口。“硼-10酸适用于核电产业的丰度需达到96%，目前市价约1000万元/吨；适用于核医疗的丰度要达到99%，市价也高达5000万元/吨。”公司总经理邹志勇介绍。

新材料，是高新技术的基础和先导，具有极为广泛的应用范围。在菏泽这座新兴

的产业之城、活力之城，新材料产业发展迅猛，已成为因地制宜发展具有“菏泽特色”新质生产力的重要一环。

龙头领航，“链上”逐新。新材料，菏泽“千树万树梨花开”。鲁西新区在白石墨烯（六方氮化硼）、镁合金轻质材料、轨道交通装备、精密铜带箔、敏感功能半导体材料等细分领域，不断提升聚集效应，形成了新材料新装备产业优势。巨野县依托建华建材、拓新新材料、华达新材料等领航企业，形成了特种玻璃和新型建筑材料等两大系列产品优势。

在东明县，立足当地石油化工产业优势，东明石化、旭阳化工等领航企业产业链逐步向高端化、精细化发展，形成了以烯烃新材料、尼龙6等化工新材料为主导的产业集群。

“沪上阿姨”等知名奶茶品牌手杯的原材料，就出自东明。“这种材料国内只有我们能做。较以往的奶茶杯具有手感更好、刚性更佳、加工窗口更宽的特点，也更安全环保。”东明石化子公司恒昌化工相关负责人宋怀圣介绍，公司研发的聚丙烯生产工艺达到国际领先水平，多个聚丙烯牌号填补国内空白。

从做大“量”到追求“质”，对菏泽来说，不仅意味着增长速度的“换挡”，更意味着在思想观念、产业体制等方面的深刻变革。如今，菏泽的新材料产业正在向“新”向“质”、聚集发展。

（下转第3版）

技术创新 促产品提质

12月22日，鲁西新区大树集团生产车间，自动化设备有序运转，工人正在赶订单。据了解，该企业专注于食品配料、特殊膳食、固体饮料、调味品等健康食品的研发、生产与销售，产品销往80多个国家和地区，年产值达20亿元。近年来，该企业注重科技创新，自主研发的定向酶解技术，充分保留了小分子肽的活性，提升了产品品质，更具市场竞争力。

记者 黄敬峰 摄



曹县：四维联动打好清廉建设“组合拳”

本报讯（记者 张啸 通讯员 胡彦玲）纪律是管党治党的“戒尺”。今年以来，曹县纪委监委坚决扛起清廉建设政治责任，四维联动，推动全面建设清廉曹县向更广领域、更深层次延伸覆盖。

系统谋划，四责协同“倡廉”。曹县始终坚持系统谋划，研究通过《全面建设曹县2024年工作要点》，确保全面建设清廉曹县重点工作有序推进；县纪委监委牵头抓总、统筹协调、定期调度，清单式推进任务落实；联席会议办公室主动担当，完善联络员工作机制、定期调度机制，细化分解任务，强化调度指导；联席会议各成员单位履责尽责，对照工作要点全面落实，着力构建“四责协同”

工作格局。

以点带面，清廉单元“引廉”。县直单位将清廉机关建设与“三型”模范机关建设等工作相结合；制定清廉民企建设指导清单，督促县属国有企业成立清廉企业建设工作领导小组；在全县中小学校开展“作风大整顿”集中攻坚，组织理论知识测试、以测促学加强作风建设；开展全县村级集体经济建设工作。

“学条例 明纪律 勇担当”宣讲50余场。“线上+线下”开展纪律教育，组织全县党员纪知识线上答题，以测促学、查缺补漏，参与答题约2.2万人次。组织水利、住建等部门重点岗位人员，现场旁听职务犯罪庭审200余人次，推进纪律教育常态化。

融合结合，廉洁文化“寓廉”。曹县持续擦亮“荷沐清风 龙润曹县”廉洁文化品牌，将廉洁元素与现有阵地融合会合，用好1处公司、2条街道、3类交通站、多个村社区等“1234+N”廉洁文化阵地，营造浓厚的崇廉尚廉氛围。

丰富载体，纪律教育“融廉”。曹县将纪教育融入清廉曹县建设，组织64个县直单位（部门）、26个镇街及部分企业单位，开展

典故，做好转化运用，制作《伊训·三风十愆》《范希正拒金》等微视频。组织开展“廉洁从家出发”家庭助廉，采取签订倡议书、观看专题片、共上家风课等形式，为清廉建设注入“家”力量。

下一步，我们将加强实地调研、做好典型选树、强化督导检查、讲好清廉曹县故事，确保各项任务落地落实落细。”全面建设清廉曹县工作联席会议副召集人马玲表示。

清廉菏泽

段青英带队来菏开展历史文化专题调研

本报讯（记者 李保珠）12月27日至28日，省政协副主席、农工党省委会主委段青英一行来到菏泽，调研我市历史文化遗产保护工作情况。市委副书记、市长聂元科、市政协副主席时圣恩陪同调研。

调研组一行实地考察了菏泽市博物馆、成武县博物馆、菏泽职业学院大学科技园以及成武县国民女子学校旧址等地，通过现场观摩、听取介绍、互动交流等方式，详细了解我市在历史文化遗产保护方面的工作和成效，并围绕近年来市政协重点工作和委员作用发挥、履职平台搭建等进行深入交流。

段青英指出，博物馆作为历史文化的传承者，承载着教育和启迪后人的重

建设，利用现代科技手段，让传统文化焕发新的生命力，吸引更多年轻人参与到历史文化的保护与传播中来。

通过此次调研，段青英对我市在历史文化遗产与传承方面取得的成绩给予了充分肯定，并就如何进一步发挥历史文化遗产的作用提出了建设性的意见和建议。段青英提出，要不断深化历史文化遗产研究，深入挖掘文化遗产背后的深刻内涵和多重价值，讲述好、传播好蕴含其中的文化内涵和生动故事，创新保护传承方式，将厚重的历史文化资源优势转化为经济社会高质量发展优势。

活动期间，段青英一行前往成武县人民医院看望农工党阜外医院支部义诊的专家，并参加了阜外—成武心血管学术论坛开幕仪式。

农工党山东省委员会在菏召开组织建设座谈会

本报讯（记者 李保珠）12月27日，农工党山东省委在菏泽召开组织建设座谈会。省政协副主席、农工党省委会主委段青英出席并讲话。

会上，在听取农工党菏泽市委会工作汇报和基层组织代表发言后，段青英对农工党菏泽市委会各项工作取得的成绩给予充分肯定。

会议指出，农工党菏泽市委会始终把思想政治工作放在首位，紧紧围绕市委市政府中心工作，认真履行参政议政职能，在凝聚人心、参政履职和自身建设等方面取得了优异成绩。希望新领导班子不断开拓创新，在市委会原有的基础上，不用扬鞭自奋蹄，主动团结带领全市农工党党员夯实基础、砥砺前行，努力建设一支高素质参政党队伍，出色完成好新时代赋予的使命。

段青英强调，农工党菏泽市委会要在新领导班子带领下展现新风貌、做出新成绩，要旗帜鲜明讲政治，抓牢意识形态工作，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，以实际行动体现学习贯彻成效；要履尽责担当，坚持围绕中心，服务大局，对标菏泽在全省的定位，深耕优势领域，结合本地实际，量质并举，速效并重，在参政议政中聚众智，在民主监督中建诤言，在政党协商中献良策；要强基固本提质效，以执政党为师，全面推进“五大建设”，强化廉洁意识，筑牢纪律防线。同时要提高人才培养水平，加大重点分工领域高层次人才的发展力度，培养一批专家领军人才和青年优秀人才。

民政部鼓励有条件的地方在元旦春节前夕增发一次性生活补贴

新华社北京12月28日电（记者 高蕾）民政部近日印发通知，部署各地做好2025年元旦春节期间困难群众兜底保障工作。通知鼓励有条件的地方在元旦春节期间提前发放救助金或增发一次性生活补贴，要求会同当地发展改革部门及时按規定启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，发放价格临时补贴，尽可能减小物价上涨对困难群众基本生活的影响。

通知还要求，各地要在做好最低生活保障对象、特困人员认定工作的基础上，全面开展最低生活保障边缘家庭、刚性支出困难家庭认定工作，进一步细

化认定条件，将暂不符合救助帮扶条件的最低生活保障边缘家庭和刚性支出困难家庭纳入动态监测范围，对符合救助帮扶条件的，及时给予相应救助帮扶。

通知强调，要规范落实最低生活保障、特困人员救助供养等兜底保障政策，做到公开、公平、公正。要进一步健全“一门受理、协同办理”工作机制，完善首问负责、一次性告知等制度，明确转办、转介服务流程和时限，大力推行社会救助经办人员依法依规办理和困难群众诚信申报“双承诺”制，坚决防止和杜绝敷衍塞责、推诿扯皮等行为。



化工产业向“新”而行

12月20日，东明县中海亚环保材料有限公司特种分子筛车间，工人正在生产线上巡检。据悉，该公司产品TS-1为己内酰胺行业氨肟化反应的核心催化剂，可全面替代进口。近年来，东明县积极培育新质生产力，推进高端化工产业创新发展，劲海化工、中油燃料等一批年纳税过亿元、高成长性企业加速膨胀，高端化工产业集群被评为省级十强产业“雁阵形”集群。

记者 李若生 摄